

2月14日迎来领证“小高峰”，山东超1万对新人登记结婚

# 济南1026对新人登记，相比往年“降温”

2月14日，飘起了小雪，让这天显得格外浪漫。

气温虽然零下，可还是挡不住两颗炽热的心要在一起。2月14日向来是各婚姻登记处“领证”的小高峰日，虽然是工作日，赶来领证的新人却也不少。截至2月14日16时50分，山东省共有11202对新人办理了结婚登记，成为夫妻。

▶ 济南槐荫区民政局婚姻登记处，一对新人领证。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄



■ 相关新闻

## 95后结婚：千金难买“我喜欢”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩虹丽 刘通

随着年龄的增长，90后已经进入晚婚的行列，95后正处于花样年华的阶段，却也冲进了“结婚大军”。

网络上，一份名为《2019年95后恋爱报告》里，95后已经成为“盼婚族”，显示8成95后希望自己30岁之前能结婚，相比80后的理想结婚年龄是31.5岁，95后的理想结婚年龄是26.5岁，比90后提早了0.5岁。

97年的小艾和98年的小孔恋爱5年，在2月14日情人节之际他们是在槐荫区民政局婚姻登记处第一对领到结婚证的新人。

从复印材料到交给工作人员照片再到亲手接过“热乎”结婚证，角色转换的过程让男朋友升级为丈夫的小艾难掩紧张情绪，摸摸脖子翻翻女友的包，相比小艾，小一岁的女朋友倒是显得很淡定。

“在一个值得纪念的日子，做了一件有意义的事，很开心，我以后好好对你！”拿到结婚证之后，小艾除了紧张，像是心里踏实了般，满脸抑制不住的欢喜，他用胳膊肘碰了碰女朋友，说出了最朴实的情话。

“恋爱5年，其实他没做什么让我感动的事。”回忆起在一起的点点滴滴，小孔直白地向记者说。

“那为什么还选择嫁给他？”

“因为喜欢。”

相比于轰轰烈烈的爱情，轻松愉快更像90后的恋爱坐标。

同为90后的余之逸和李本帅更喜欢“互怼”来表达爱意。“我们恋爱2年了，他跟我比较互补，感觉就应该在一起了。”“因为她脾气大！”被问及为什么决定结婚，两人哈哈一笑，说了原因。

2月14日当天，在槐荫区民政局婚姻登记处4个颁证台全部开启，平均一对新人用时在3—5分钟，颁证过程井然有序。走出颁证厅，余之逸和李本帅并没有马上离开，而是转身进了宣誓厅，在这里可以拍照留念，也有专业的领证员为新人安排集体颁证仪式。

当颁证员大声问出：“你们愿意成为彼此终生的伴侣吗？”

现场新人集体高呼：“我愿意！”

手持红本本，一起宣读结婚誓言，从情侣到伴侣，余之逸有感而发“领证后我们就是一个团队了！我们要相亲相爱，互帮互助！”男友李本帅跟着回答：“同上+1！”



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：于悦 组版：刘淼

在“小高峰”可错峰错峰，分批分段进行登记。

“预约渠道包括网上预约和电话预约。网上渠道包括省民政厅官网和‘爱山东’App，支持跨省办理登记。除了两种预约方式，如果是户籍地为当地，可以当天直接登记领证。”彭东丽说。

### 为让新人顺利登记 五个窗口都开了

今年2月14日的结婚登记人数虽明显高于普通工作日，但远未达到往年同期数量，比起往年来说，“热度”下降了。

“今天上午登记结婚的有50多对，往年得有七八十对。”历下区民政局婚姻登记处一名工作人员说，虽然当天迎来结婚登记的“小高峰”，但是与往年相比“降温”了不少。

槐荫区民政局婚姻登记处一名工作人员说，当天共有80余对新人在他们那里登记结婚，她明显感觉这一天结婚登记“降温”了。

采访过程中，济南市12个区县民政局婚姻登记处相关工作人员均称2月14日结婚登记的数量有所下降，不过仍然迎来了结婚登记的“小高峰”。

“平时（登记人数）最多的时候也就二三十对，今天得有80多对。”槐荫区民政局婚姻登记处相关工作人员说，他们几乎是“连轴转”。

“我们是五个窗口都开了，一个小时也能给15对到20对新人办理手续。”历下区民政局婚姻登记处相关工作人员说，为了让新人顺利登记结婚，他们还采取“错峰”等措施。

2月14日下午3点多，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访获悉，历下区、章丘区、长清区有100多对新人登记结婚，高新区、槐荫区、天桥区、市中区、莱芜区有80多对新人登记结婚，而钢城区仅有20多对新人登记结婚。

截至2月14日下午4点50分，济南市共

有1026对新人登记结婚。

### 2月22日结婚受青睐 半小时就约满

在2月14日登记结婚“降温”的同时，2022年2月22日这个特殊的日子却迎来了预约“小高峰”。

“现在有意义的节日太多，很多新人觉得不用非要赶在2月14日这一天，这是分流的一大原因。”彭东丽告诉记者，2022年2月22日也是不少新人“相中”的好日子，恰巧2月14日也是放开2月22日预约登记的一个日子，“系统大概开放半小时左右，预约名额已经全部约满，不管是跨区域还是本区，所有的号都已经预约出去了。”

据悉，今年2月22日恰逢农历正月二十二，也是星期二，因为“2”有“爱”的谐音，这一天被情侣们当作“最爱”日期，成为大家看好的领证日子。彭东丽介绍：“为了迎接下周的婚姻登记高峰，我们会采取分时段让新人登记结婚等措施，避免新人办理业务时扎堆拥堵。”

“今天刚放开预约权限，我们这儿就预约了40多对。”槐荫区民政局婚姻登记处相关工作人员说，该预约数据已经接近了2月14日的预约量（47对）。截至2月14日下午5点，已经有53对情侣预约22日在槐荫区民政局婚姻登记处登记结婚。

据了解，除济阳区、钢城区、平阴县暂时尚未放开预约权限外，济南市其余各区县均可以进行网络预约。

“算上电话预约和电话预约，我们这儿已经预约了120对。”历下区民政局婚姻登记处相关工作人员说，预计2月22日登记结婚的数量能达到150对，有可能是最近几年的峰值。

据不完全统计，济南市已经有350余对情侣预约在2022年2月22日登记结婚，算上现场登记的情侣，当天或再次迎来结婚登记“小高峰”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 程凌润 韩虹丽 刘通 高雅洁

### 结婚登记迎来小高峰 提前一周网上预约

早上8点多，济南槐荫区民政局婚姻登记处门口，有近20对新人正在排队领证。有情侣提前了半小时来排队。“知道登记处8点30分开门，但还是早来了，怕人多排队。”

“我们都在网上预约过了，还收到了提示短信，但还是想早点来比较踏实。”为了能够在选定的良辰吉日领证登记，新人夏天宇和宋雪一周之前就在网上办理了济南市历下区婚姻登记处预约手续，“系统刚放开那天我就预约了，还抢到了当天第一个号。”

除了小两口携手赶来排队登记的，王先生和孙先生就属于家里派出的“排队代表”，因为天气较冷，两人率先过来排队，时间差不多的时候另一半再赶过来。“这时候不表现，还等到啥时候呀。”王先生搓了搓手笑笑说。

“平时都是提前两天开放网上预约，但是一到特殊节点，我们往往会提前一周就开放网上预约了。”济南市历下区婚姻登记处工作人员彭东丽向记者说道。

2月14日，青岛市共有904对新人办理结婚登记。“今天最早的5点就来排队了，新人们都赶早来办理结婚登记。”市北区民政局婚姻登记处工作人员胡穗滨表示，市北区除了提前为新人发放办理号码之外，还将平时5个业务办理窗口增设至6个，因此登记处并没有出现扎堆办理的情况。

近年来，山东省采取一系列改革创新举措，不断提升婚姻登记管理服务水平，开设了婚姻业务网上预约服务，开展了婚育登记申请一站式受理，并可受理身份证电子证照办理婚姻登记申请，



## 山东中恒建设集团

山东中恒建设集团成立于1994年，系房屋建筑工程施工总承包壹级资质企业；连续多年获省、市、国家级“守合同 重信用”、“优秀施工”企业；“中国建筑成长性200强企业”等荣誉称号；公司集建筑、房地产、装饰、构件加工、劳务、设备租赁、园林绿化于一体，形成各项业务共同发展的综合性集团公司。公司坚持“以人为本”的用人理念，尊重人才，重视人才，现因业务发展需要，特诚聘以下人员：

#### ◆ 质量管理员5名

要求：男性，大专以上学历；三年以上工作经验；有工民建、水、电安装相关专业技术职称，有现场施工管理经验者优先；富有爱岗敬业精神和团队合作意识。持有建造师证书者优先。

#### ◆ 安全员8名

要求：男性，大专以上学历；对建筑工程现场安全生产、文明施工、扬尘治理等知识精通；熟悉设备管理流程；具有良好的沟通和语言表达能力；能吃苦耐劳；富有爱岗敬业精神和团队合作意识；有工作经验者优先。持有建造师证书者优先。

#### ◆ 安全资料员2名

要求：大专以上学历；对建筑工程现场安全生产、文明施工、扬尘治理等知识精通；熟悉安全资料流程；具有良好的沟通和语言表达能力；能吃苦耐劳；富有爱岗敬业精神和团队合作意识；有工作经验者优先。持有建造师证书者优先。

#### ◆ 项目技术负责人5名

要求：身体健康，富有敬业精神和团队合作意识，熟悉相关专业知识和丰富的现场施工管理经验。持有建造师证书者优先。

#### ◆ 安全员、预算员、施工员、质检员、电工各8名

要求：身体健康，富有敬业精神和团队合作意识，熟悉相关专业知识和丰富的现场施工管理经验。应聘者需持有相关岗位证书。

项目部

注：以上岗位应聘人员，要求无不良工作记录并与原单位解除劳动合同关系。有意者请于见报后一周内持本人手写简历、彩色2寸近照1张、相关证件原件及复印件至公司报名应聘。

联系人：杨秘书 联系电话：(0531) 88024199 (0531) 88025188 邮箱：zhongheng51511@sina.com

# 诚聘